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１．調査の概要 

 

１．調査の目的 

○次期教育振興基本計画（2021～2030）策定に向け、アンケートを通じて市民のニーズ等を的確に把握

し、計画に反映させることをもって、市の教育の充実・振興を図ることを目的として実施しました。 

 

２．調査の実施期間 

【配布期間】：平成 30 年 12 月 5日（水）～ 12 月 7日（金） 

【回答期間】：平成 30 年 12 月 10 日（月）～ 12 月 14 日（金） 

 

３．調査の対象と回答率 

○アンケート調査は、成人及び児童生徒を対象としました（表１）。 

○児童生徒及びその保護者については、計画初年度の 2021 年４月に、小学校１年生、中学校１年生、

高等学校１年生（相当の年齢）となる学年を抽出し、現在、市内の保育園・幼稚園・認定こども園に

通う年少児、小学校４年生及び中学校１年生の児童生徒及び保護者を対象としました。 

 

表１ アンケート区分別回答率 

区分 区 分 名 称 対象数 回答数 回答率 

Ａ 教育委員会附属機関等の委員 １７５ １２０ ６８.６％ 

Ｂ 市内教育関係機関等 ５７ ４５ ７８.９％ 

Ｃ 社会教育関係団体等 ２７７ １８３ ６６.１％ 

Ｄ 

保護者合計 １,３８３ ９８０ ７０.９％ 

  

１ 市内の保育園・幼稚園・認定こ

ども園に通う年少児（相当）の

保護者 

３９８ ２４３ ６１.１％ 

２ 市立小学校４年生の保護者 ４８０ ３２４ ６７.６％ 

３ 市立中学校１年生の保護者 ５０５ ４１３ ８１.８％ 

Ｅ 

児童・生徒合計 ９８５ ７３７ ７４.８％ 

  
１ 市立小学校４年生の児童 ４８０ ３２４ ６７.６％ 

２ 市立中学校１年生の生徒 ５０５ ４１３ ８１.８％ 

合     計 ２,８７７ ２,０６５ ７１.８％ 

※回答率については、小数点以下第２位を四捨五入。 
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２．調査の結果Ⅰ（成人対象） 

 

設問１．２０３０年以降の社会について 

○多くの方が「地域共生社会」、「持続可能な社会」、「共生社会」を実現すべきと考えていることが分か

りました。 

   

設問２及び設問３．北広島市で育つ子どもに身につけて欲しい力について 

○調査の結果、全問を通して肯定的な意見（「とくに重要」、「重要」の合計）が 70％超となっています。 

○問１、２、４、６～９、11、13、14 については、肯定的な意見が 90％超となっています。 

○設問３の自由記述式では、221 件の意見があり、「思いやり・他者尊重」に関する意見（29 件。他の分

類と重複する意見を含む。以下同じ。）、「協調性・コミュニケーション」に関する意見（28 件）、「自己

決定・判断力」に関する意見（27件）などがありました。 
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図１ 到来すると考える社会（全体）
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図２ 実現すべきと考える社会（全体）
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図３ 北広島市で育つ子どもに身につけて欲しい力の重要度（全体）

とくに重要 重要 どちらとも言えない あまり重要ではない 重要ではない 無回答

（単位：人） （単位：人） 

１．生涯を通じて成長するために必要となる基礎的な学力 

２．社会で自立していくための力 

３．ＩＣＴなど新たな技術を活用する力 

４．問題を自ら解決していく思考力・判断力・表現力 

５．新たな価値を創造する力 

６．適切なコミュニケーションをとる力 

７．健康や体力を維持・向上するための力 

８．規則正しい食事や睡眠など望ましい生活習慣を実践する力 

９．自ら学ぼうとする意欲・態度 

10．社会的自立に向けた勤労を重んじる態度 

11．夢や目標に向かって挑戦する態度 

12．自然や芸術など美しいものに対し感動する心 

13．生命や人権を尊重する心 

14．他者を尊重し、共に生きていく心や態度 

15．日本の自然や文化・伝統を大切に思う心や態度 

16．社会のルールや正義・公正さを重んじる心や態度 

17．より良い社会の実現のため、主体的に社会に参画する態度 

（単位：人） 

※「とくに重要」「重要」のみ回答者数を表示 
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設問４．北広島市教育目標について 

○自由記述式で実施し、160 件の回答がありました。概ね肯定的ではあるものの、「分かりにくい」とす

る意見（28 件）、「表現を見直すべき」という意見（21件）がありました。 

○とくに、目標３「文化を高め生活の合理化を目指す人」、目標５「勤労を尊び生産を高める人」につ

いては、「現代に合った文言に見直すべき」との意見がありました。 

 

設問５及び設問６．北広島市が取り組むべき教育施策の重要度について 

○調査の結果、肯定的な意見（「とくに重要」「重要」）はすべての問において 50％超となっており、90％

超となるものは問３、80％超となるものは問２、４、５、11、12、70％超となるものは問１、６、９、

10，14、15、16、18、22、25、70％未満となるものは問７、８、13、17、19、20、21、23、24 と施策

内容により重要度に差があることがわかりました。 

○設問６の自由記述式では 178 件の意見があり、その内容は教育行政に限らず幅広い視点からの回答

となっています。もっとも多く意見が寄せられたのは、学校教育に関する分野についてであり、教育

の内容に関すること 35件（他の分類と重複する意見を含む。以下同じ。）、教育環境に関すること 31

件、学校施設に関すること 5 件の計 71 件の意見がありました。また、少子化の現状を踏まえ、学校

の統廃合や部活動の合同実施など学校規模の縮小化問題への対応についての意見もありました。 
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図４ 北広島市が取り組むべき教育施策の重要度（全体）

とくに重要 重要 どちらとも言えない あまり重要ではない 重要ではない 無回答

１.特色ある幼児教育への支援や幼稚園・保育所・小学校の連携など幼児教育の振興や充実を図ること 

２.自然や生命を尊重する心など豊かな心を育む教育の充実を図ること 

３.基礎的な知識・技能やそれらを活用する力など確かな学力を育てる教育の充実を図ること  

４.体力、運動能力の向上や望ましい食習慣の確立など健やかな体を育てる教育の充実を図ること 

５.特別な支援を要する子ども一人ひとりの教育ニーズに応じた、きめ細かな指導や支援を充実すること 

６.国際理解、福祉、人権、平和、キャリア教育など社会の課題等に対応できる力を育む教育の充実を図ること 

７.中学校卒業時の「めざす子ども像」を共有し、小・中学校を通して系統的で連続した小中一貫教育を推進すること  

８.ｺﾐｭﾆﾃｨ・ｽｸｰﾙなど学校と保護者・地域住民との双方向の協力など開かれた学校づくりを推進すること 

９.ＩＣＴなど社会の変化に応じ、質の高い学びを支える環境や安心して教育活動が行える教育環境の整備を図ること  

10.子どもの基本的な生活習慣の確立など家庭の教育力向上への支援の充実を図ること 

11.いじめや不登校などの早期解決のため、ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰの活用など教育相談体制の充実を図ること  

12.青少年の心身の健やかな成長のため、家庭・学校・地域の連携強化や各地域の主体的な活動を支援すること  

13.各地区の特色を生かした市民の主体的な学習活動の支援の充実を図ること  

14.国際化や共生社会の実現など社会の要請や個人の学習ニーズに対応した学習機会の充実を図ること  

15.市民の主体的な学習活動を支えるため、施設・設備の充実など学習環境の整備を促進すること 

16.自然や歴史的遺産を大切に守り育てることができるよう、学習機会の充実を図ること  

17.郷土の歴史資料や伝統的遺産の保存・活用を進めるとともに、その環境の整備を図ること  

18.あらゆる世代で読書活動が続けられるよう、市民との協働により図書館サービスの充実を図ること  

19.家庭・学校・地域が一体となり、子どもの読書活動の推進を図ること 

20.市民が行う芸術文化活動の支援や優れた功績のある方の表彰を通じて、個性豊かな地域文化の創造に努めること 

21.市民ボランティアと協働し、芸術文化活動の振興を図ること 

22.ﾗｲﾌｽﾃｰｼﾞに応じたｽﾎﾟｰﾂ活動や子どもや障がいのある方のｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動を支援すること 

23.スポーツ選手の育成や支援を通じて、競技スポーツの振興を図ること 

24.全道大会等へ出場する青少年の支援を通じて、スポーツの振興を図ること  

25.多様化する市民ニーズに対応したスポーツ施設の整備を図ること 

※「とくに重要」「重要」のみ回答者数を表示 

（単位：人） 
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３．調査の結果Ⅱ（児童生徒対象） 

 

○調査の結果、肯定的な意見（「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」）は、すべての問において 70％

超となっており、90％超となるものは問４、５、７、13、85％超となるものは問１、２、３、６、12

なっています。 

 

 

４．調査結果の分析 

 

○児童生徒アンケートと成人アンケートの問２及び問５のうち類似の設問について間接的に比較を行い

ました。 

 

■生涯を通じて成長するために必要となる基礎的な学力 

○成人アンケート問２－１「生涯を通じて成長するため

に必要となる基礎的な学力」と児童生徒アンケート問

12「今、勉強していることは、大人になったときに役

に立つと思う」を比較しました。 

○このほか、「社会的自立してくための力や自立に向け

た勤労を重んじる態度」、「ＩＣＴなど新しい技術を活

用する力」、「問題を自ら解決していく思考力・判断力・

表現力」、「健康や体力を維持・向上するための力」、

「自ら学ぼうとする意欲・態度」、「生命や人権を尊重

する心」、「日本の自然や文化・伝統を大切に思う心や 

態度」、「社会のルールや正義・公正さを重んじる心や態度」、「より良い社会の実現のため、主体的に

社会に参画する態度」、「生涯学習活動の支援や施設等に関すること」、「芸術文化、読書活動サービス

の提供に関すること」、「スポーツ等の支援や施設等に関すること」についても比較を行っています。 
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図５ 教育に関する考え（全体）

そう思う どちらかと言えばそう思う あまり思わない 思わない わからない 無回答

１．授業の内容が分かるとうれしい・楽しい 

２．家庭や塾など学校以外でも、勉強することは大切だ 

３．新しい技術や機械・機器などを使えるように学ぶことは大切だ  

４．心や体が元気であることは大切だ 

５．生命は、かけがえのない大切なものだ 

６．北広島市の自然や歴史（旧島松駅逓所や赤毛米など）は大切だ 

７．約束やルールを守ることは大切だ 

８．地域の活動（清掃など）やお祭りなどに参加することは大切だ 

９．近所で、習い事の機会や、習い事ができる場所があるとうれしい 

10．近所に、音楽を聞いたり、劇をみたり、読書ができる場所があるとうれしい 

11．近所で、スポーツ・体を動かす機会や、スポーツ等ができる場所があるとうれしい 

12．今、勉強していることは、大人になったときに役に立つと思う 

13．大人になったら、自分が働いて得たお金で、生活していたいと思う 

14．大人になったら、今よりも外国の人と話す機会が増えると思う 

※「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」のみ 

回答者数を表示 

（単位：人） 

 表２  

  肯定的な意見 

とくに重要 

／そう思う 

重要／どちらか

と言えばそう思う 
合計 

成人（全体） 38.0％ 57.0％ 95.0％ 

小学校４年生 75.9％ 15.7％ 91.7％ 

中学校１年生 50.4％ 31.7％ 82.1％ 

※「とくに重要」「重要」は成人アンケートの選択肢を「そ
う思う」「どちらかと言えばそう思う」は児童生徒アン
ケートの選択肢。 

 

次期北広島市教育振興基本計画（2021～2030）策定に係るアンケート結果報告書【概要版】 
◇北広島市教育委員会 ◇住所：北広島市中央４丁目２番地１（電話：011－372－3311（代表） 
◇市ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ URL：http://www.city.kitahiroshima.hokkaido.jp/hotnews/detail/00131933.html  


